

奇異恩典

◎大立



「奇異恩典，何等甘甜，我罪已得赦免……初信之時，即蒙恩惠，真是何等寶貴。」每次回想到信主之後，所經歷到神的帶領和看顧，就禁不住在心裏哼唱這首詩歌，讚美感謝救主，我們的神。

剛到美國不久，即應朋友邀請參加教會的新年聚會，心想反正沒事，去玩玩也好。聚餐後有講道，內容大約是證明耶穌基督的神性；當時，只覺得似乎有點道理，不過基督復活的事，實在太離奇，任你舌吐蓮花，我亦不信。

很小的時候，我就常常思索人生的意義，結論往往是人都要死，一死百了，金錢、名譽不過是虛空，真如詩云：「臥龍躍馬終黃土，人世音虛萬寂寥。」難道人生只是一場空虛無奈嗎？我想在書中找到答案。

進入大學，看了很多道家、禪宗的書，讓我獲得一些人生的智慧，但總無法回答生命意義的終極問題。所以，當生活出現低潮時，我就很厭世，記得曾開玩笑說過：「以前從未想要成爲基督徒，倒想去做和尚。」我確實打算四十歲以後，要在一個山明水秀的地方隱居。

然而感到奇怪的是，這群基督徒中居然有很多的「博士」和「碩士」，按我以前的想法，基督徒大約都是比較迷信者或是人文工作者，搞自然科學的人怎麼

會相信有神呢？

聚會時，還拿到一份單張，上面寫著：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」（約翰福音三章16節）我想怎麼可能呢？

直到兩、三個月後，有一天因心情不好，我突然想起，不如去查經班，也好打發時間。到查經班後，我發現：耶穌基督復活，其實並非像我所認為的那樣荒謬，甚至可能是件真實的事情；此外，基督的教訓也蠻好的，從此就開始讀聖經。但我腦子裏裝滿了禪宗和道家的思想，又自詡聰明，帶著批判的眼光來看聖經，覺得聖經如果沒有「神」這個觀念其實還不錯；再者，聖經的哲學體系不如禪宗般完美……。

接著，我參加了「福音營」，沒想到這卻成爲我生命中最大的轉折點。

在一晨更讀經大家分享的過程中，發現聖經原來蘊含著深奧的真理，遠超過先前自以爲聰明的我所領受的那點表面皮毛。

而後，莊祖鯤弟兄講道，深入淺出地剖析了神的存在、永能和神性，使我從前想當然爾的「無神論」思想發生根本的動搖。正像羅馬書一章廿至廿二節所

說：「自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉着所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。因爲，他們雖然知道神，卻不當作神榮耀他，也不感謝他。他們的思想變爲虛妄，無知的心就昏暗了。自稱爲聰明，反成了愚拙。」我豈不正是愚拙的嗎？

莊弟兄第二堂所講的信息，是關於人的罪性，原來自認很有道德感的我，其實也常受到魔鬼的引誘，有意無意地犯罪，絲毫沒有可誇口之處。

在當時，我理性上雖已接受「神的存在」這個事實，但在感覺上、信心上依舊難以體驗到，我決定自己尋求神，證明祂的存在。

第三堂講道後，有「問題解答」。我心想：「既然基督復活，又顯現給門徒看達四十天之久。如果基�能顯現給我看，我就會信。」於是，我把問題寫在紙條上遞上去，但因提問題的人太多，我的問題未獲解答；失望之餘，我在心裏禱告：「主啊！若真有祢，求祢明天讓莊弟兄給我一個回答。」

感謝主！我們的主真是信實的神，祂應許：「你們：尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。」（馬太福音七章7節）次日在聽道時，我腦中突然電光石火一閃，聖靈親自回答：「我們有聖經可以讀，而聖經明白地啓示了屬神的事，若讀

經後仍不知悔改，就算基督再來一百次，也沒有用。」當時我的心才軟化下來，決志信主。

前面的道路如何，我不曉得；我只知道，原本厭世的我，靠著主耶穌的應許，越來越清楚地看到主活在我的新生命中，使我不但對未來充滿盼望，即使要走過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為主與我同在，而我願意隨主前行。